



法務部矯正署 南投看守所新聞稿

發稿日期：114 年 11 月 28 日

連絡人：秘書 陳宜擇

連絡電話：049-2241871

南投看守所協助高齡失智受刑人出所安置

南投看守所近日協助一名高齡失智症受刑人完成出所前安置。該名受刑人因年邁、記憶力衰退及生活自理能力下降，所方啟動跨網絡轉銜機制，在所方、社會處、安置機構三方協助下，克服長照床位緊缺的困難，順利為其找到專業照護機構。

南投看守所表示，該名受刑人在所內期間，行為與記憶力退化情形顯著，研判其具失智傾向，需於出所後接受長期照護。由於家庭支持有限，所方社工即啟動跨網絡合作流程，共同商討其轉銜方案。

在轉銜期間，多家長照機構因床位短缺無法接收，使安置進度幾度受阻。所方與社政單位不斷聯繫各家機構，並隨時追蹤床位釋出情形。經歷數次跨單位協調與密集溝通後，終於成功媒合縣內一家機構提供合適床位，使安置作業順利

完成。

出所當日，南投看守所特別安排人員全程護送。個案的哥哥也特地趕到機構陪同弟弟辦理安置手續。兄弟二人多年來鮮少見面，此次在出所現場互相握手、輕拍肩膀，哥哥更不捨地提醒他「以後有人照顧了，你要乖乖喔」。溫情場面令在場人員深受感動。

南投看守所指出，面對高齡化社會所帶來的挑戰，高齡及失智傾向受刑人的安置更需跨網絡合作；透過與社政、長照等機關密切協調，不僅能提升安置成功率，也能確保弱勢個案於出所後獲得安全且連續的照護支持。

所方強調，未來將持續強化跨機關合作與個案管理，期盼讓每位弱勢受刑人在重返社會的路上，都能獲得應有的照護與尊嚴。

